

《黑龙江日报》今日社论

# 同心奋进新征程 团结奋斗聚伟力

热烈祝贺省政协十三届一次会议隆重开幕

瑞雪绘美景,龙江气象新。政协黑龙江第十三届委员会第一次会议隆重开幕。来自全省各党派团体、各族各界的政协委员,肩负着责任与使命,承载着期待与重托,齐聚一堂,为建设社会主义现代化强省建言献策,为龙江全面振兴全方位振兴凝聚共识。我们向大会的召开表示热烈的祝贺!

五年砥砺奋进,五年足音铿锵。过去的五年,是龙江振兴发展进程中极不寻常、极不平凡的五年。五年来,政协黑龙江第十二届委员会在中共黑龙江省委的坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻中共十九大、十九届历次全会和中共二十大精神,持续贯彻中共中央政协工作会议精神,落实中共黑龙江省委政协工作会议部署,深入贯彻落实省第十二次、十三次党代会和历次省委全会精神,团结引领全省各级政协组

织和广大政协委员,围绕中心、服务大局,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,更加广泛凝聚共识,不断推动我省政协事业发展创新,为助推龙江全面振兴全方位振兴贡献了智慧和力量,许多工作走在全国省级政协前列。五年来,省政协旗帜鲜明讲政治、深研细悟学理论、围绕中心促发展、关注民生增福祉、团结联合聚人心、改革创新提效能,为龙江政协事业发展奠定了坚实基础,彰显了全省政协组织和政协委员为国履职、为民尽责的使命担当。

团结就是力量,团结就是胜利。团结奋斗是中共二十大发出的时代强音,既是新时代新征程实现奋斗目标的力量之源,也是对各行各业、各条战线提出的工作要求。人民政协因团结而生、依团结而存、靠团结而兴,更要继续紧紧围绕团结和民主两大主题,充分发挥社会主义协商民主重要渠道

和专门协商机构作用,凝聚起智慧和力量,激发出创造活力和发展动力。

未来五年,是龙江振兴发展和现代化建设的关键时期。十三届省政协必将在省委的坚强领导下,围绕中共二十大擘画的宏伟蓝图,全面贯彻落实省第十三次党代会和省委历次全会精神,聚焦全省经济社会发展重大问题和人民群众切身利益问题,深入协商议政,广泛凝聚共识,为加快建设“六个龙江”、推进“八个振兴”,扎实推进中国式现代化龙江实践贡献力量。

同心奋进新征程,团结奋斗聚伟力。全省各级政协组织和广大政协委员必须深入贯彻落实中共二十大精神,以高度政治自觉做“两个确立”的坚定拥护者和忠实实践者;必须聚焦党和国家中心任务履职尽责,以更强担当发挥建言资政、凝聚共识作用;必须发展全过程人民民主,以更新举措构

建政协协商民主体系;必须顺应人民对美好生活向往的新期待,以更实成效发挥人民政协联系服务群众的桥梁纽带作用;必须加强政协自身建设,以更大作为展示踔厉奋发的新风貌。

开局知奋进,勇毅再出发。今年是贯彻党的二十大精神的开局之年,也是龙江振兴发展和现代化强省建设的关键之年。我们坚信,全省各级政协组织和广大政协委员,必将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在中共黑龙江省委的坚强领导下,坚定信心促发展,同心同德助振兴。我们坚信,全省各级政协组织和广大政协委员,必将不负时代荣光,不辱职责使命,以高水平履职推动高质量发展,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家龙江新篇章作出新的更大贡献!

预祝大会圆满成功!

## 打造城市IP 加快经济复苏回暖

道里举行“IP形象之夜”城市形象发布仪式

本报讯(孙姬 高帅 记者 刘姝媛)

为深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实省市党代会重大决策部署,加快推动道里区“创意设计之都”建设步伐,1月11日,道里区举办“IP形象之夜”城市形象发布仪式,发布“魅力道里”城市品牌IP形象——雪妮妮脱颖而出。

当前,道里区正以一往无前的态势和时不我待的行动落实党的二十大精神以及市委全会、全市两会决策部署,坚定把恢复和扩大消费摆在优先位置,以领跑者的定位、开拓者的气魄、奋进者的姿态,加快打造一批消费新业态、新场景、新标杆,唱响经济复苏回暖“主旋律”“最强音”。

## 争当“两强四型” 政府机关建设“头雁”

本报讯(记者 李玥)1月

11日,市政府办公厅召开中心组学习会议,学习传达市委全会精神、政府工作报告精神,牢牢守住“十二条底线”,全力追求“十二条高线”,奋力在“两强四型”政府机关建设中走在前列,作出表率,打造铁军。

与会同志一致认为,作为市政府指挥部、参谋部、后勤部的办公厅,第一时间对政务服务工作进行全方位回溯、全链条排查、全过程检视、全岗位反思、全方位整改,努力做到脑子要特别

清醒,不当“糊涂虫”;工作要特别担当,不当“墙头草”;内功要特别过硬,不当“低能儿”;人岗要特别相宜,不当“充数者”;眼界要特别开阔,不当“井底蛙”;集思要特别广泛,不当“造车匠”;为民要特别务实,不当“失心人”;为企业要特别真诚,不当“局外人”;执行要特别高效,不当“蜗牛人”;协作要特别到位,不当“旁观者”;境界要特别高远,不当“近利者”;红线要特别严守,不当“失足者”,争当“两强四型”政府机关建设“头雁”。

## 会计行业行政审批 实现全流程电子化

本报讯(记者 张立馨)日前,

我省签发首张会计师事务所执业许可证书电子证照,标志着我省会计行业行政许可证书全面实现电子证照改革。

会计行业电子证照包括会计师事务所及其分支机构执业许可、注册会计师执业许可和代理记账机构执业许可

等三类,证照样式由财政部统一制定。申请执业证书获批后,由财政部电子证照系统同步生成电子证照,在线完成电子证照签发。社会公众可以通过注册会计师行业统一监管平台和全国代理记账机构管理系统进行电子证照查询、下载以及二维码扫描查验。

## 省政协十三届一次会议隆重开幕

(上接第一版)积极为政协履

职创造条件,选优配强政协领导干部,不断巩固党委重视、政府支持、政协主动、各方配合的政协工作新局面。

黄建盛代表黑龙江省第十二届委员会常务委员会向大会作工作报告。

黄建盛首先回顾了省政协过去五年的工作。他说,十二届省政协任期的五年,是龙江振兴发展进程中极不寻常、极不平凡的五年。五年来,在中共黑龙江省委的坚强领导下,省政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻中共十九大、十九届历次全会和中共二十大精神,持续贯彻落实中央和省委政协工作会议精神,深入贯彻落实省第十二次、十三次党代会和省委全会精神,团结引领全省各级政协组织和广大政协委员,围绕中心、服务大局,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,更加广泛凝聚共识,不断推动我省政协事业创新发展,为助推龙江全面振兴全方位振兴贡献了智慧和力量。

黄建盛首先回顾了省政协过去五年的工作。他说,十二届省政协任期的五年,是龙江振兴发展进程中极不寻常、极不平凡的五年。五年来,在中共黑龙江省委的坚强领导下,省政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻中共十九大、十九届历次全会和中共二十大精神,持续贯彻落实中央和省委政协工作会议精神,深入贯彻落实省第十二次、十三次党代会和省委全会精神,团结引领全省各级政协组织和广大政协委员,围绕中心、服务大局,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,更加广泛凝聚共识,不断推动我省政协事业创新发展,为助推龙江全面振兴全方位振兴贡献了智慧和力量。

郝会龙受政协黑龙江省第十二届委员会常务委员会委托,向大会作了关于提案工作情况的报告。

### 原东生同志逝世

哈尔滨市公安局原副局长、退休干部原东生同志,因病医治无效,于2023年1月10日在北京逝世,享年79岁。

原东生同志系山东省掖县人,1960年12月参加革命工作,1965年3月加入中国共产党。

定于2023年1月12日在北京八宝山火化。

哈尔滨市公安局  
2023年1月12日

## 落实“乙类乙管” 科学精准防控

(上接第一版)制定出台了《2022年哈尔滨市扩种大豆补贴工作方案》,投入近1.1亿元良种补贴资金,鼓励大豆扩种,超额19万亩完成大豆扩种任务。

二是统筹疫情防控与农业生产。在春耕、秋收等关键时节,统筹做好疫情防控和粮食生产,及时下发《关于统筹做好疫情防控和农业生产工作的通知》等文件,各级制定完善应急预案,定期召开生产调度会,下沉一线进行春耕、秋收现场督导,建立周报、日报制度,指导各级抢抓生产关键时间节点,落

实落细工作措施,确保做到不误农时。

三是农业生产管理到位。克服春播期间阶段性低温不利影响,三大作物播期适宜且相对集中,全部插播在丰产期,实现了一次播种保全苗,苗齐、苗全、苗壮,以一、二类苗为主,其中,一类苗面积占播种面积的98.4%,与常年比有所提高。

四是气候条件相对有利。6月至9月,在农作物生长的重要时期,总体气温偏高,降水充沛、日照充足,总体墒情状况与近5年同期相比,处于中等偏上水平,好于去年同期,总体农

业气象条件适宜农作物产量形成。

五是自然灾害较轻。据农情调度统计,农作物受自然灾害总面积为4万亩,主要是局地强降雨导致的农田涝灾,是近年来自然灾害最轻的年份。农作物病虫害发生轻,基本没有危害。

六是推进农业适度规模经营。充分发挥农业生产典型的带动作用,积极组织农业合作社、家庭农场采取土地流转、生产托管等方式,实施适度规模经营,坚持良种、良法、良机结合,推进全程机

械化作业,在生产标准、规模经营、质量提升、效益增加等方面都有新的突破。2022年,全市全程托管服务面积达到588万亩,农业适度规模经营面积达到2000多万亩。

七是大力推广农业技术。推广病虫害绿色防控方式,应用现代植保机械,开展专业化防控,逐步扩大防治面积,提高农药利用率,开展统防统治,绿色防控面积达800多万亩,农业主推技术到位率达95%以上,为粮食生产提供了重要的农业技术支持。